

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. Sábado 18 de Octubre de 1.930

Número 23.157

UNA ASIGNATURA

En uno de los artículos que ha publicado el genial Benavente, concretando la conferencia en la ciudad donostiarra, se ocupaba de los planes de enseñanza y decía donosamente que no quedaba ministro de Instrucción, que no ocupara tan elevado puesto, que no hiciera un nuevo plan de enseñanza. La observación es bien cierta, y, con tantas renovaciones, no tenemos todavía un buen plan. Si nosotros pudiéramos influir en el ánimo de algún ministro de Instrucción pública, le propondríamos que creara una nueva asignatura en las escuelas y también en los Institutos. ¿Qué asignatura sería la que nosotros propondríamos? La de patriotismo. sencillamente el de infundir en el ánimo de las generaciones que nos han de suceder, un exaltado amor a las pátrias grande y chica. Mientras no se logre que desde pequeños conozcan los inmensos beneficios que se obtienen con ese cariño que se debe ofrendar para lograr esa prosperidad que a todos nos atañe.

El adelanto y el progreso, lo mismo de un país que de una insignificante aldea, estriba en el amor que sienten los coterráneos por hacer que se mejore la vida. Lo decíamos el otro día al comentar la frase de Salaverría, de que el patriotismo era un motor que daba la fuerza, el empuje para alcanzar, vencer y sobrepasar. Indudablemente, sabemos todos que debemos amar a nuestro lar. Pero no recapacitamos sobre los inmensos beneficios, más grandes cuanto más exaltemos ese amor, que nos puede producir no sólo el sentir ese cariño, sino en traducirlo en hechos. A veces ese patriotismo se expresa en bellas palabras. Otras se siente más intensamente cuando se aleja uno del hogar donde nació. Pero todo ello lo podríamos denominar como un amor platónico. No es ese el que hace falta, sino ese otro que se pudiera llamar dinámico, que es fuerza creadora que hace ejecu-

tar hechos que redundan en ese adelanto y progreso.

Sí, una asignatura en que apenas el niño sepa deletrear, vaya poco a poco infiltrando en su alma lo que él puede hacer en beneficio de todos, y por consiguiente de él mismo, si aplica ese amor, ese patriotismo, a contribuir en la medida de sus fuerzas a procurar que el progreso no se estacione. Esos deberes, que por regla general si no se desconocen en absoluto se olvidan casi siempre, es conveniente recordarlos con gran frecuencia, para que no dejen de ponerse en ejecución. Un tomito pequeño, con breves narraciones, como un cuento, serviría muy bien como texto general y obligatorio en las escuelas. Y otro igualmente breve en los Institutos, poniendo los ejemplos de todos aquellos hombres, quizás no muchos, que supieron arder en deseos altruistas, luchando con fé y tenacidad en la prosperidad de su país. Mientras no hagamos algo en favor de esta idea, tendremos hombres que olviden esos deberes y se consuma un individualismo que en vano se pretende que pueda llevar a esa prosperidad. Vano intento, pues el individualismo no prospera mientras no exista un ambiente de riqueza general.

Quizás esta idea le pudiera parecer algo extravagante no solo al ministro, sino a muchos. Pero en fin, en esto de opiniones cada cual tiene la suya, y a muchos nos parece muy acertada la de ir llevando al ánimo de las futuras generaciones el realizar actos que demuestren que existe ese afán de coadyuvar para engrandecer la patria. Quizás se conseguiría algún resultado práctico con esas asignaturas. Porque eso es precisamente lo que hace falta, que España en general y Almería en particular, tengan hombres que sepan luchar por su engrandecimiento.

Número de ocho páginas

AL PASAR

UNA REINA DE VERANEO

Las monarquías electivas están de moda. Se eligen todos los años reinas de la belleza por docenas. Reinas mundiales, continentales, nacionales, provinciales y municipales.

Hay reinas de los mercados, de la moda, de las playas, de la costura y de la mecanografía.

En Berlín se elige todos los veranos una reina del veraneo, y este año se ha procedido por primera vez en Alemania a la elección de una reina del veraneo.

Las principales playas y los más reputados balnearios Wildungena, Pymont, Travemünde, Westerland, Binz, Zoppet, Warnemünde, Heringodorf, Elster, Kelberg, Neuenahr, Badenweiler, Homburg, Reichenhall, Garminsch Partenkirchen y Kreuznach eligieron durante el verano sus respectivas reinas locales y entre esta multitud de soberanas ha sido escogida en Baden Baden la reina del veraneo.

La elección de esta nueva reina, fué presenciada por un público numeroso de subditos veraneanos, entre el cual figuraba otro soberano de nuestro tiempo: Henry Ford, rey del automovil.

E. N. de I.

CRONICA

Los derroteros del infinito

Al borde de la media noche del sábado caminaba yo por el extrarradio, el extrarradio con sus luces aisladas, sus calles rectas, sus fachadas blancas, de fantasmiales formas geométricas bajo la luna en creciente y sus huidizos gatos negros de verdes pupilas fosforescentes.

Hace unos días, me dijo un viejecito astrónomo que allá, en el arrabal, tiene entre las rojas chimeneas una cúpula de alminio y una ecuatorial que semeja un tubo lanza torpedos, un viejecito con todo el pelo blanco y los ojos muy abiertos, cuajados de ensueños me dijo:

—Venga usted a mi observatorio. Veremos de cerca las estrellas, las estrellas de plata de los poetas que tienen una terrible y dolorosa elocuencia. Un poco alejados de este mundo, encontraremos horizontes nuevos, nuevos derroteros.

¡Los derroteros del Infinito! Fué porque me oyó hablar el viejecito en la mesa del café. Hablaba yo de cosas lejanas. Leyendas orientales de hace muchos siglos. Eran comentarios espirituales sobre el Rubaiyat de Omar Al-Khayyan. Las Mil Noche y una Noche. Surgieron las evocaciones... Cabalgatas de camelleros cubiertos de polvo, camino de Basora a Bagdad, repletas las alforjas de perfumes, de cueros, de sedas, de especias olorosas, de eslavas negras entre velos blancos. Caravanas de lento caminar, tan lento como el ritmo de una flauta oriental. El ave Roc depositando a Simbad en el valle de los diamantes. Cuentos de amores y de guerras, de odios y de perdones. Iban pasando las estampas por la

mesa del café, y eran las estampas borrosas, efuminadas, sus brillantes colores casi perdidos.

El viejecito me invitó a ver las estrellas, porque sabe que yo soy un hombre para el cual las cosas cercanas carecen de interés, solamente lo perdido, lo problemático, lo que ayuda a forjar ideales, a tejer ensueños, me atrae con una extraña obsesión, me gusta el mar inmenso y desolado, el papeo burlón de los astros o la sonrisa de una mujer muerta en plena juventud, este es el opio conque unto la monotonía de mi vivir cotidiano.

En la media noche del sábado, por el arrabal dormido, entre un concierto de grillos, acudí a la invitación del viejecito prestidigitador de luceros...

Suavemente se deslizó la cúpula, giró dejando ver la noche clara de Septiembre.

Dentro del observatorio un silencio pesado, denso, solamente interrumpido por el palpitar del aparato regulador que a la ecuatorial hace seguir el lejano camino de las estrellas. Fuera, un temblor de mundos, de probables civilizaciones, de incógnitas, de cálculos algebraicos que se borran, se pulverizan en el Infinito, ese Infinito que todo lo devora, hasta la imaginación del hombre. Nos inclinamos sobre la ecuatorial. Un círculo negro, en el centro un tenue, un imperceptible polvillo plateado. Nebulosas Negras, almacenes de materias primas para los mundos futuros, que se forjan, que se moldean para surgir esplendorosos en un futuro tan lejano, tan lejano que nunca llegaríamos con el pensamiento.

Hablaba el viejecito. Este mágico prestidigitador que con su aparato caza, hace aparecer y desaparecer las estrellas. Habla el viejecito, me mostraba cosas desconcertantes, incomprensibles. Eran las estrellas que tienen tres soles, cuatro, cinco soles, soles rojos, violetas, amarillos, morados, estrellas probablemente muertas, que murieron hace ya muchos, muchísimos millones, trillones de años, de las que ya no queda absolutamente nada, solamente su imagen, que a una velocidad de vértigo ahora nos trae la luz.

—¿El final?— pregunté a mi viejecito amigo—. ¿El final de todo esto, cuándo?

—¿El final? Esto no acaba, ¡no acabará nunca!

Y yo me he estremecido. He tenido miedo, un miedo horrible, espantoso. ¡No acabar nunca! ¡Continuar viviendo! La mayor felicidad del hombre, es que su vida tiene su límite, un límite tranquilo de dulce descanso.

En el círculo negro del anteojo, los mundos son cosas lejanas, puntas de alfileres al rojo blanco, y estas cositas imperceptibles en cierran profundas y sabias lecciones de filosofía. Misterios que nunca descortarán los hombres porque las pupilas humanas tienen su límite también, y el Espacio continúa, es el Espacio negro torvo donde ya no existen las dimensiones.

Cuando de nuevo cruzaba las calles del arrabal amanecía. En el lívido claro del alba tenía frío en el alma, ese frío que solamente puede dar una sala de disección o el mirar cinco minutos, menos todavía, ¡unos segundos nada más!, el mirar los derroteros de las estrellas.

MANUEL ALCARAZ CORTES

(Prohibida la reproducción).

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Expedición científica y arqueológica a siete pueblos

Terque (monumental)

XII

La antigüedad de un pueblo es pregonada por las piedras armadas de sus antiguas casarías y prueba de ello es la ciudad vieja de la Coruña, todas las capitales de Castilla y muchas del reino de Aragón, donde se han prodigado tanto los escudos que bien puede decirse, como en las Eucartaciones vascas que son todos hidalgos o de raza de hidalgos.

Terque, aunque estuviese destinado para castigo de moriscos y rebeldes y en él tuviese colocada la horca el Duque de Arcos para escarmiento de malandantes, no dejaba por esto de ser un descanso de las mesnadas castellanas, que encontraban seguro refugio bajo el amparo de las residencias señoriales.

La mansión de los Porrás con la lancha donde aparece el brazo del guerrero con porra, tres barras transversales y cinco flores de lis; la de los Paniaguas con orla de estradas, bandas de oro transversales sobre campo azul y cinco corazones de oro sobre campo plata; y la de los Santisteban con los crecientes plateados y cruces floreteadas rojas, confirman la antigüedad del pueblo y su poderío.

Si penetrais en la casa número 10 de la plaza de Valeriano Rodríguez, después de estudiar el severo muro blasonado, hallaréis una preciosa Ejecutoria concedida por el Rey D Felipe y su Secretario Diego de Vallejo, en disputa con el lugar de Anguita, confirmando privilegios desde Enrique IV, con portada a la acuarela y retrato de monarca, en que os menciona a Salvador de Paniagua venido de Torija (13 leguas más allá de Ma-

dríd), con sus mesnadas a mandar en Boloduz; a Juan de Solorzano y Paniagua, caballero de la Orden de Calatrava y Oidor de la Real Chancillería de Granada, y a don Francisco Paniagua y Zuñiga, Consejero Real, mencionado con su genealogía en la obra «De incompatibilitate Regorum et Magistratum», debida a la pluma del Licenciado Hermenegildo de Roxas.

No continuo copiando dicha Ejecutoria porque será asunto de otro trabajo especial; si recordaré que entre los muchos objetos de arte que allí se conservan, hay una lápida árabe, en cuyos caracteres éuficos se leen alabanzas a Dios y al agua, de la cual ha quedado en remitirme fotografía su poseedor don Emilio Paniagua Porrás, y que según tengo entendido procede del castillo de Marchena.

Todas las viviendas mencionadas son de estilo renacimiento, con puertas tachonadas de artísticos clavos, amplios patios con arcos y habitaciones laterales, cuartos dilatados y salones inmensos. Pero dejando estas casarías y acompañado por el respetable anciano padre del atento párroco don Francisco Rodríguez Jiménez que me enseñó antes una monedita árabe alhamerí, nos encaminamos hacia la Iglesia y la Capilla.

La iglesia presenta un bonito techo, de ensambladura de madera, pero desprovisto de adornos y que debió ser mudéjar, un altar mayor churrigueresco y siete altares modernos laterales.

La Capilla, fundada por el Doctor don Luis Pérez Navarro, canónigo de Quito, que le cedió sus alhajas, y que guarda en una fosa al hermano del fundador y su es-

posa, un capitán y un beneficiado sus parientes; presenta en un altar de estilo dórico con sagrario cerrado por Niño Jesús, pintado en tabla; una Virgen en apoteosis que llaman de la Aurora, otra Madonna pintada de la escuela de Rafael y lienzos laterales representando a San Fernando y San José. Corona dicha obra una pintura sobre lienzo representando la Santísima Trinidad.

Otro altar de idéntico estilo, guarda una Virgen antigua, talla indudablemente del siglo XVI, que lleva en un brazo el Niño y en la mano opuesta la esfera del mundo.

Pero lo que realiza a este párrafo es el cuidado de los objetos de arte encargados a su custodia, la limpieza del templo, y el guardar con tesón, librándole de las garras de la codicia, un precioso relicario, regalo del fundador, que en plata sobredorada representa un pelicano bebiendo sangre de su corazón y cerrando la caja o depósito con un óvalo en que aparece repujado un cordero pascual.

Agradecido a las deferencias habidas me dispuse a retornar al país de donde había partido, esperando mejor ocasión para estudiar la historia artística y documental del resto de los pueblos de la provincia.

JOAQUIN SANTISTEBAN

CRÓNICAS LIGERAS

Un caso curioso

Eran las dos de la tarde. El estómago empezaba a darme señas de confundibles de su existencia. Pedía alimento. Terminadas mis visitas de la mañana, y después de un regular ajeteo, me disponía a ir al hotel, sentarme a la mesa, y no perdonar al fin dista ni un solo plato de los cuatro que componían el menú del día. El sol caía a plomo. El calor era asfixiante.

Soy un famador empedernido, no gasto mechero, y procuro llevar siempre conmigo cerillas de «dos diez» (dos cajas diez centimos). Temiendo fundamentalmente que con el calor se me incendiaran y expuesto a parecer abusado en mitad de la calle por dos fuegos el «solar» y el «fosfórico» resolví protegerme a la sombra del toldo de un café que tenía al paso.

Señoritas con labios al «jugo de fresas» y «pollos» con nudos de al cachofa colgado al cuello de camisas de malla, formaban la principal concurrencia. Los camareros vestían trajes negros y por único distintivo llevaban, pendiente del cuello, una medalla circular que bien podría confundirse con una gloriosa condecoración de sufrimientos por la Patria.

Toda era, para mi, gente desconocida. Pero en una mesa colocada en uno de los ángulos del interior del local, veo un amigo. Le saludo. Observo que está preocupado. Me invita a tomar una cerveza, que acepto. Charlamos de unas cuantas cosas, entre ellas, del estado actual de la Medicina. A este extremo de nuestra charla presté singular atención cuando le

gó a decirme que los Médicos en España no sirven para nada, que no saben nada de nada, que la medicina española está a la altura del «dos» en «uno» y otras mil incoherencias. ¡Perdónenles los lectores!

Mi amigo es uno de esos que, a la edad de veinte años, desertó de filas yéndose a Sudamérica, en donde había aprendido muchas cosas.

Le pregunté por qué no era más benigno con la Ciencia Médica española, qué motivos le inducían a dirigir semejantes saetas... a lo que el buen hombre pegando un puñetazo sobre la mesa de mármol, y levantándose como no se le atrevía a amenazarla hacia mí, dijo:

«¿Cómo quieres que hablo de otro modo? He consultado con tres médicos, de los mejores, y todos me dicen el mismo disparate.

Pero, bien, ¿qué disparate es ese? repliqué.

Pues nada, que lo por visto tengo «aluminio» en la orina.

J. S. M.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Ha aquí los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que celebre esta tarde (si hay número) la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Escrito de don Antonio Beñal Muñoz, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

—Idem de don Víctor Frapolli Fernández, con igual solicitud.

—Escritos de don José de la Cámara Godoy, doña María Rodríguez Batiste, don Francisco Aguilera, doña Sofía Coello de Quiñones, doña Margarita García Bienes, doña Carmen Basso Masca y la Sociedad Luis Ronco y Hermano, interponiendo recursos de reposición contra acuerdo de 6 de Septiembre último, sobre edificación en los solares de su propiedad.

—Escrito del Presidente de la Asociación Patronal del ramo de Construcción, solicitando se pinten y revoquen las fachadas de las casas.

—Expediente sobre apertura de una calle entre la del Calvario y Rambla de Belén.

—Oficio del teniente coronel jefe del Depósito de caballos sementales, sobre establecimiento de una parada en la capital.

—Factura de don Luis Algarra Hernández, de 225 pesetas, por arreglo de las puertas del Mercado.

—Factura del «Diario de América», de 54 pesetas, por la inserción de un edicto.

—Nota de pedidos para la farmacia municipal.

—Nómina del Tribunal para niños, por estancias de menores en Septiembre último.

—Factura de don Eladio Falcón, de 244 80 pesetas, por escobas tamujos para la Policía Urbana.

—Recibo del doctor Pérez Cano, de 256 pesetas, por vacuna antitífica aplicada a varios vecinos pobres.

— Factura de don Andrés Vizcaino, de 78 pesetas, por extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

— Escrito de doña Rosario Acosta Muñoz, solicitando el reingreso en el cargo de matrona de la beneficencia.

— Artículos en el padrón del arbitrio sobre bicicletas.

— Oficio del señor Arquitecto sobre construcción de una pasarela en el cauce de la Rambla del Obispo.

— Informes de las Comisiones de Beneficencia, Ornato y Hacienda.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	763.0
Temperatura máxima . . .	25.8
Idem mínima	17.4
Idem media	21.6
Idem máxima al sol . . .	32.2
Humedad relativa media . .	89
Evaporación en 24 horas . .	1.8
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2.6
Nubosidad	casí despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

La importante borrasca que se hallaba al Occidente de las Islas Británicas, con un secundario al Oeste de Portugal, ha cambiado un poco hacia el Norte, por lo cual el tiempo en Europa permanece con muy pocas variaciones de ayer a hoy.

En España el tiempo es bueno, si bien se observan muchas nubes.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 32° en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 8° en Guadalajara. En Madrid la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy, ha sido de 13°.

Tiempo probable hasta el día 18 a 7 horas: En Cantabria y Galicia vientos del Sur y aguaceros. En el Centro y Extramadura cielo algo nublado y poco viento. En Andalucía, vientos fuertes del Sur y algunas nieblas. En Cataluña y Levante, cielo nublado y ligeras lluvias.

A los agricultores: En la zona gallega se registran lluvias.

A los navegantes: Habrá marejada en el Cantábrico.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Películas que se proyectarán esta noche:

En dos partes, «Pamplinas, actor», y en seis, «El corazón pierde».

En Hesperia

Películas también para esta noche:

En una parte, «Noticiero Fox número 96», en dos «Minigladador» y en seis «Entrevista oportuna».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17

Berenguer a Ventosilla

A las once y media de hoy ha marchado a Ventosilla el jefe del Gobierno general Berenguer.

El objeto del viaje es despa- char con el Rey.

Sigue enfermo

El ministro de Fomento señor Matos, continúa guardando cama a causa de sufrir un fuerte catarro.

Infante a León

Mañana marchará el infante don Jaime a León, para representar al Rey en el acto de la coronación de la Virgen del Camino, que allí se venera.

Una conferencia

El conde de Gamazo ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Hacienda señor Wais.

La Reina, mejorada

La Reina doña Victoria se halla mejorada del catarro que padece, pero apesar de esto no salió hoy de sus habitaciones particulares.

Satisfecho el Gobierno-Circulación fiduciaria

El Gobierno se muestra satisfecho de que haya desaparecido la tirantez que existía entre el ministerio de Hacienda y la entidad Banco de España.

Parece que se ha acordado la movilización de las reservas de oro, pero quedando respetado el mínimo que la Ley exige como garantía de la circulación fiduciaria; por eso la movilización afectará únicamente al montante en oro del Banco sobre la garantía mínima de esta cantidad que se aproxima a 240 millones de pesetas en oro, toda vez que la reserva que posee actualmente el Banco le permite con toda libertad aumentar a 5.000 millones la circulación fiduciaria que asciende hoy a 4.600.

Se cree que con esta medida

se halla relacionado el viaje de la Comisión del Banco a Paris.

El regreso del Rey

El Rey regresará mañana a Madrid, desde Ventosilla, pues desde ese punto marchará a Toledo para presidir la clausura del Concilio Provincial.

Concurso de hojas oficiales

El día 25 se publicará un concurso para la adjudicación de la impresión de las hojas oficiales que sustituirán a los «Noticieros de los Lunes».

Estas hojas se ajustarán estrictamente al Real decreto que se publicó sobre este asunto.

Negociación comercial.-Los aranceles

La negociación comercial hispano-francesa ha comenzado sus trabajos.

Los técnicos franceses mantienen su actitud bastante intransigente, tal vez esto obedezca a la táctica inicial. Pretenden la derogación inmediata de la alevación de los aranceles sobre automóviles, neumáticos, sedas y otros artículos; sin embargo, declaran intangible la Ley sobre los vinos.

Hablado del coeficiente de la moneda depreciada, para en caso de que España no acceda a las pretensiones, la Delegación Española considera como condición: «Fine qua non» el arreglo de la cuestión de los vinos.

Créese que la Conferencia durará más de diez días que se habían calculado.

Mañana se reunirán nuevamente los Delegados.

Viajes del Rey, de la Reina y de los infantes

El próximo domingo por la noche, la Reina doña Victoria y los infantes marcharán a Paris, desde donde se dirigirán a Londres.

El mismo día saldrá el Rey don Alfonso para Zamora.

El viaje a Cádiz lo realizará el Monarca el día 27, acompañándole el duque de Miran-

da y uno de sus ayudantes. Después de asistir al acto de la jura por los alumnos en la Escuela Naval, visitará el Arsenal y las obras públicas de aquella capital.

Documento de adhesión

Los catedráticos de la Facultad de Medicina y la Junta de Gobierno de la Universidad Central, han suscrito un documento de adhesión al decano de Medicina doctor Recasens.

Principes japoneses

Se sabe oficialmente que los principes japoneses llegará a Madrid el 3 de Noviembre, permaneciendo aquí tres días.

Enfermo grave

Esta tarde han circulado rumores de hallarse gravemente enfermo en Vigo, el primer actor dramático don Fernando Díaz de Mendoza, a consecuencia de un derrame cerebral.

La noticia ha causado gran impresión en todos los círculos aristocráticos y teatrales.

Los últimos telegramas dicen que sufrió el señor Díaz de Mendoza una parálisis en el lado derecho, hallándose gravísimo.

Los médicos confían en contrarrestarle.

En el Hotel Moderno, que es donde se aloja, está siendo muy visitado el enfermo.

Pidiendo modificación

El diario «La Nación» dice hoy que para hacer las elecciones generales que se anuncian, se precisa, por lo menos, modificar el Gobierno, robusteciéndole.

Weyler, enfermo

Cuando parecía que el capitán general señor Weyler, había vencido la enfermedad que sufre, ha experimentado una repentina agravación, mostrándose los médicos pesimistas.

Se teme un funesto desenlace.

PERPEN

LO DEL DÍA

Un suceso desgraciado

En el kilómetro 71 de la carretera de Málaga a Almería, término municipal de Almuñécar, ha ocurrido un desgraciado suceso.

Al hacer una maniobra el chófer Juan Mozo Romero, de 25 años de edad, con el automóvil tanque matrícula de Sevilla, número 10.816, propiedad del Circuito Nacional de Firms Especiales, en donde actualmente se hallan haciendo reparaciones en el firme de la referida vía y kilómetro, le faltó la dirección del vehículo.

El auto cayó por un precipicio de unos veinticinco metros de altura, resultando gravísimamente lesionado dicho chófer, por consecuencia de cuya caída falleció momentos después, cuando sus compañeros de trabajo le traían para ser auxiliado en Almuñécar.

Resultó también levemente lesionado el ayudante que iba en el vehículo, Eduardo Muñoz Díaz, de 17 años.

Instrucción pública

Han sido dados de alta en la Asociación provincial del Magisterio, los maestras nacionales siguientes:

Don Florencio Aparicio Sánchez, de Alquería (Adra); don Manuel González Pérez, de Albóx; don Francisco Maya Granados, de Doña María; don Rafael Martínez Plaza, de Tabernas; doña María Blanes Pinteño, de Nijar; doña Juana Martínez Fernández, de Rieja, y don Mariano Arrieta León, de Almadravillas-Zapillo (Almería).

El día 5 del actual celebró sesión ordinaria la Junta directiva de la Asociación provincial del Magisterio, adoptándose los acuerdos siguientes:

a) Aprobación del acta de la anterior.

b) Dar de alta como socio a los señores maestros nacionales que lo tenían solicitado (los nombres de estos señores se han publicado ya en estas columnas).

c) Aprobación de facturas, importantes 58.95 pesetas, por impresos dando cuenta al Magisterio de la circular de la Junta Central de la Protección a los Huérfanos, sobre elección de vocales propietarios para la constitución de las Juntas provinciales definitivas, de boletines de adhesión, sobres, papel, sellos de franqueo, etcétera; y

d) No habiéndose prestado el señor Caparrós a seguir cargando en sus liquidaciones a los señores maestros, la cuota de Asociación correspondiente, se acuerda por esta directiva proceder de otra forma al cobro de dichas cuotas.

Se pone en conocimiento de todos los asociados a esta provincial, que en virtud de acuerdo de la Junta directiva, solo se considerará como altas o como bajas en las listas de socios de la ma-

ma, la de aquellos compañeros que lo comuniquen por sí de palabra o por escrito, directamente al señor Presidente de la Asociación.

Se recuerda a todos los señores que componen la Junta directiva de esta Asociación provincial, que según previene el Reglamento de la misma y por acuerdo de 5 del actual, las juntas ordinarias se celebrarán sin previa citación a las cuatro de la tarde del primer domingo de cada mes, en su domicilio social, Escuela Normal de Maestros.

Una comisión de maestros opositores de la provincia de Granada, que resultaron aprobados y a los que ya se ha adjudicado escuela vacante, se han dirigido al Ministerio en razonada instancia, en la que, entre otras cosas, piden:

Que todas las vacantes a proveer por el quinto turno (oposición turno libre) hasta completar las 2.200 plazas en la Real orden de convocatoria, puedan ser solicitadas de nuevo por los opositores plenamente aprobados y que se les considere posesionados en sus escuelas, a los efectos del

escalafón, desde la fecha en que fueren aprobadas estas oposiciones.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado, que se encuentra preso en la cárcel de Alicante, por otro delito, se suspendió ayer mañana en la Sala primera la vista señalada de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de robo.

La vista se celebrará esta mañana a las diez.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. - Vista de causa número 26 de 1.920, del juzgado de Gargal, contra Emilio Alonso, sobre atentado. - Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Fernando Escobar.

Miguel García Algarra OCULISTA

consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 C/Triza, número 15 ALMERIA.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 14:

Convocatoria por la sesión plenaria de la Diputación el día 18, a las once de la mañana.

- Elictos de la Administración de Rentas públicas dando cuenta de estar expuesto al público el repartimiento de justicia de este término municipal; del distrito forestal declarando en estado de deslinde el monte del pueblo de Alcolea, del Servicio Catastral de justicia de haber terminado los padrones de la riqueza única de varios pueblos, y de los Juzgados de Cuevas del Amanzora, Garrucha y Huerca.

- Idem de los Ayuntamientos de Bacares, Bayarcal, Santa Cruz, Abia, Seron, Requetas de Mar y Garrucha.

Opciones facultativas que practicarán la Jefatura de Minas desde el 16 al 31 del actual, en término de Berja.

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. Ninguno.

DEFUNCIONES. - Agües Trullas Miralles y Socorro Portero Redondo.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS - Francisco Martínez Martín y María Gómez Martínez

DEFUNCIONES. Ninguna.

Vapores fruteros

Para DINAMARCA

El vapor BROHOLM llegará a este puerto el día 21 de Octubre y cargará barriles de uva para COPENHAGUE. El agente: H. FISCHER.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor PALLAS cargará el 3 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura 5

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor HISPANIA cargará, el 24 del corriente para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor SAN MIGUEL, cargará el 30 del corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura 5.

Número de ocho páginas

Vapores frigoríficos para Sud-América

COSU-ICH LINE

El magnífico vapor de pasaje

BELVEDERE

llegará a este puerto el 28 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabina con anticipación.

Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN, Boulevard, 55

Vapores Fruteros de la Dampfschiffahrts Gesellschaft

"Neptun" -- BREMEN

El magnífico y rápido vapor

A J A X

cargará barriles de uva el próximo sábado día 18 del actual, saliendo el mismo día para el mercado de BREMEN.

Agentes: José López Guillén en Testamentaria

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. -- Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

Viaje de la magnífica motonave

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Admite carga y pasajeros de TERCERA clase

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE. - Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Bi le entero Pe etas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.

Informa á su consignatario: LUIS GAY PADILLA - Imeria.

EN LA PROVINCIA

Sobre un supuesto crimen

Hace algunos días dimos cuenta de que un niño llamado José Najar López, había muerto en término municipal de Antas, a consecuencia de quemaduras que le causara el gitano José Hernández Cortés (a) Picante.

Este fué detenido por la Guardia civil y puesto en libertad en seguida que prestó declaración ante el Juzgado, por no encontrar indicio alguno por el que se le considerara como autor del hecho.

Desde aquella fecha, que fué el 19 del anterior mes, apesar de estar en libertad el gitano «Picante», la Guardia civil no ha cesado en hacer averiguaciones, comprobando anteayer que no se trata de un crimen, sino de una imprudencia de la citada víctima.

Choque de camionetas

En el kilómetro 249 de la carretera de Vilches a Almería, término de Santa Fé de Mondújar, hicieron parada las camionetas números 699 y 5 228, ambas de esta matrícula, estando separadas unos seis metros.

A mismo tiempo llegó otra camioneta, la número 1.493, también de esta matrícula, la que pasó por entre las dos primeras, causándoles la rotura de varias piezas.

Dos hurtos

Varios vecinos del Arroyo del Marchal, de Macael, se «entretuvieron» en hacer hoyos en dicho sitio, por los que luego extraían mármol de propiedades contiguas. Dichos individuos, que son doce, fueron denunciados por la Guardia civil ante el Juzgado correspondiente.

También ha denunciado la benemérita ante el Juzgado de Cuevas del Almanzora, que de una propiedad en el Pago de Zújar, de la que es dueño don Miguel González Navarro, habían sustraído una partida de maíz.

Por causar daños

Por robarle y causar daños en un carro y maltratar al que lo guiaba, que era el joven José Martín Martínez, de Adra, han sido denunciados Nicolás Padilla Vargas, Pedro Fernández Fernández y José Pastor Vargas, los que confesaron el hecho, pero no en lo que se refería al maltrato.

Un reclamado

En el sitio denominado Rasca-dor Alto, de Serón, ha detenido la Guardia civil a Joaquín León Díaz, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del partido de Purchena, el que le sigue causa por rapto.

Fiestas en Zurgena

En los días 20, 21, 22 y 23 de Octubre, tendrán lugar las tradicionales fiestas de este alegre pueblo.

Se celebrarán grandes encuentros de fútbol y de pelota entre equipos locales y sforasteros.

La agrupación artística representará recogidas obras teatrales para fines benéficos. Se regalará una bandera nacional al puesto de la Guardia civil por el digno Ayuntamiento de esta villa. A este acto asistirá el personal del mismo, bandas de música y se dispararán cohetes reales. Además de otros festejos, castillos de fuegos artificiales por distintos pirotécnicos, cuecañas, veladas, alumbrado a la veneciana, bailes públicos y traca como final de fiestas.

Se espera, como en años anteriores, gran número de concurrentes. EL CORRESPONSAL.

UN SUCESO EN EL MAR

Suicidio de un capitán

Ayer a la una de la tarde fondeó en este puerto, procedente del de Valencia, el vapor inglés «Alhama», perteneciente a la Bruce Line, de la matrícula de Glasgow.

Pocos momentos después comenzó a circular la noticia, por haberlo manifestado la tripulación, que se hallaba apenada, de haber puesto fin a su vida el capitán del buque, llamado Mr. Alex S. Hay, de 32 años, natural de Glasgow.

Conceder el reporte de la noticia circulante procuró informarse, y según los datos adquiridos, el vapor «Alhama» salió de Valencia a las doce de la mañana de anteayer, con dirección a Almería, para cargar barriles de uva con destino a Glasgow.

Cuando el buque levaba navegando unas cuatro horas, advirtió el capitán que había dejado olvidada en la oficina de Sanidad la documentación, lo cual le contrarió sobremanera.

Desde este momento reinó en Mr. Hay una constante preocupación, hasta el extremo de que la oficialidad hubo de expresarle

que desecharse tales preocupaciones.

Apesar de ello, seguía envuelto en sus preocupaciones, hasta el extremo de no haber podido conciliar el sueño durante la pasada noche.

Serían las once y media de la mañana de ayer, el mayordomo del buque penetró en el camarote, presenciando con gran asombro que el capitán, con una navaja barbera que blandía en la diestra, se daba sendos cortes en la garganta, de donde manaba abundantísima sangre.

Seguidamente lo comunicó a la oficialidad, que se apresuró a prestarle auxilio, pero todo fué inútil, pues las lesiones eran de tal gravedad, que falleció poco después.

También se observó que en el camarote se hallaban vacías dos botellas de yodo, suponiéndose que las hubiera ingerido para envenenarse y no sintiendo los efectos momentáneos que deseaba, hizo uso de la navaja.

Del trágico suceso se dió cuenta al cónsul inglés en esta plaza, Mr. Harrison, quien seguidamente pasó a bordo del «Alhama», comenzando a instruir las diligencias del caso.

También ordenó que el cadáver fuese encerrado en un ataúd para su traslado al Cementerio.

El suceso produjo gran impresión entre la oficialidad y la tripulación, pues Mr. Hay gozaba de general estimación por su carácter franco.

El suicida era muy conocido en este puerto, pues antes de mandar el «Alhama», en años anteriores actuó de capitán en el «Alpera» de la misma Compañía.

Campaña uvera

En Glasgow se han vendido los barriles que condujo a aquel mercado el vapor «Alicira».

Los precios alcanzados fueron: Con buena demanda, de 14 a 29,6 mayoría de 16 6 a 21.

Ayer fondearon en este puerto a la carga de barriles, los vapores: «Hestia», para Hull; «Bretagne» para los puertos de Noruega; «Córdoba», para el Sur de América; «Alhama», para Glasgow, y «Ajax», para Bremen.

Para el día 3 de Noviembre se anuncia el «Pallas», para Finlandia.

El «Hispania» es esperado el 24 del corriente para los puertos de Suecia.

El «San Miguel» cargará el 30 del corriente para los puertos de Noruega.

El trasatlántico «Belvedere» cargará el 28 del corriente para el Sur de América.

Ayer tarde salió el «Córdoba», llevando 798 barriles para Rio Janeiro y 996 enteros y 3 medios para Santos.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el vapor francés «Oned Sebón», 300 barriles, 293 medios y 1 000 cajas de uvas.

La exportación de ayer ascendió a 2.094 enteros, 296 medios y 1.000 cajas.

En 17 de Octubre del año anterior se exportaron 26 291 barriles, 227 medios y 357 cajas.

En puerto quedaron: «Hestia», para Hull. «Bretagne», para los puertos de Noruega. «Alhama», para Glasgow. «Ajax», para Bremen.

Suma lo exportado hasta ayer, en 122 vapores, 700.146 enteros, 10 663 medios y 5.730 cajas de uvas.

En 17 de Octubre del año anterior, en 131 vapores, 1.122 011 enteros, 10 789 medios y 2.499 cajas de uvas.

En igual fecha de 1928, 922.098 barriles y 5.131 medicos.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	49 334	400
Bristol	10 274	
Cardiff	11.615	
Copenhague	19.406	894
Hamburgo	146.385	1.905
Hull	33 804	
Liverpool	123.355	1 008
Londres	133 105	1.190
Manchester	10 125	
Newcastle	12.432	
P. Noruega	24 138	90
P. Suecia	18 525	374
Southampton	22 824	216
Glasgow	53 047	21
Sud América	13.492	103
P. Finlandia	9 528	59
Belfast	1 603	
Dublín	2 418	
Cabotaje	1.300	2 278
Varios	1.130	2.358
Total	700 146	10 663

¿QUEREIS LA SALUD?



Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente tónico eficaz aperitivo e higiénico.

De venta en farmacias y droguerías. Depositario: Juan Martín, Alcalá.

Lea usted 'La Crónica Mer'dional'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 17

Mitín republicano

El señor Lerroix ha desmentido que se haya suspendido el mitín republicano que hay anunciado en Valencia.

Solo se modificarán los oradores que en él iban a tomar parte, no interviniendo don Marcelino Domingo, pero sí hablarán él y el señor Sánchez Guerra (don Rafael).

Reacción de la peseta

Ha persistido durante todo el día de hoy la reacción de la peseta.

Regreso de Guerrero

Ha regresado de América el notable maestro compositor señor Guerrero.

Declaró éste que en las Américas ganó mucho dinero y por ello aconseja a todos los autores y compositores que hagan el viaje, especialmente al Uruguay, pues los empresarios no le dejaban regresar a España y hasta hubo quien le ofreció una cantidad importantísima porque se quedara del todo.

Añadió que había organizado actos en honor de los difuntos maestros Betón, Chapí y Vives.

Regreso de Berenguer

Al amanecer regresó de Ventosilla el jefe del Gobierno general Berenguer.

Este afirmó que solo fué con objeto de almorzar con el Rey y que no llevó decreto alguno para la firma, limitándose a informarle de los asuntos de actualidad. Se congratuló del alza de la peseta, lo que espera que seguirá.

A poco de llegar el señor Berenguer se trasladó al domicilio del ministro de Fomento señor Matos, el que apesar de hallarse mejor, con escasa fiebre, ésta le ha obligado a continuar guardando cama.

Reunión de Delegados

A las cinco de esta tarde han

vuelto a reunirse los Delegados comerciales de España y Francia.

La reunión duró dos horas, mostrándose todos reservados a la salida.

Sigue mejorando

La Reina doña Victoria seguía esta noche mejor.

Desde luego podrá marcharse el domingo próximo a Londres, salvo complicaciones.

Un entierro

Ha tenido lugar hoy el entierro del hermano del ilustre hombre público don Melquades Alvarez, que falleció ayer en Madrid.

El acto ha estado bastante concurrido.

La Presidencia del Supremo.

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada ha desmentido las noticias que se dan sobre la provisión del cargo de Presidente del Tribunal Supremo, vacante.

Dijo que mantiene su criterio de que debe ocuparla una personalidad de la carrera.

BOLSA

Madrid, 17

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior . . .	68 60
Id. 5 ^o amortizable . . .	83 50
Id. 4 ^o idem	72 00
Banco de España . . .	598 00
Español de Crédito . .	440 00
Hispano Americano . .	250 00
Tabacalera	231 00
Londres a la vista . . .	49 80
Paris idem	40 20
Dólares	10 24

TOROS

Madrid, 17

En Guadalajara

En la plaza de toros de Guadalajara se han lidiado esta tarde seis reses de Perdomo, las que cumplieron.

Marcial Lalanda, valiente y cornado.

Cagancho, mal.
Armillita chico, superior, concediéndosele una oreja.

De Provincias

Madrid, 17

Un obrero asesinado. -Detenciones

De Barcelona se han recibido las siguientes noticias:

El obrero asesinado ayer, llamado Antonio Corominas, era estimadísimo en la fábrica que trabajaba. Era somatenista desde el año 1921, pero no intervino nunca en cuestiones sociales. En el lugar del crimen fueron encontradas ocho cápsulas de pistola star.

Se comenta que desde hace días la Solidaridad Obrera vaticinaba que ocurriría algo grave en la fábrica de Fabra, a consecuencia de los sucesos escolares y además por la detención del hijo de Compañy.

Ha sido encarcelado otro estudiante que se había destacado en la organización de los últimos desmanes cometidos. Se guarda reserva sobre el nombre y la Facultad a que pertenecía.

El infante don Carlos ha marchado hoy a Castell de Ferro, con objeto de presenciar las maniobras en conjunto de los regimientos de Veigra y Jaen.

El lunes la infanta doña Luisa, marchará a Budapest para pasar una temporada al lado de sus hijos.

El Juez que entiende en los sucesos desarrollados en la Universidad, ha tomado hoy varias declaraciones, celebrándose por este motivo algunos careos. Parece que el hijo de Compañy es inocente.

Ha sido procesado el director de «La Publicidad» por un artículo injurioso contra el jefe del Estado.

No se ha descubierto a los autores del asesinato cometido en la persona del obrero Corcmina. La Policía ha declarado que hace años, inter-

vino en luchas sociales, perteneciendo al Sindicato libre.

Multas a periodistas

Dicen de Pontevedra, que el Gobernador civil de aquella provincia ha impuesto multas de 500 y 150 pesetas, respectivamente, a los periodistas don Benigno Barros y don José Carboneil, que pertenecen a la redacción del periódico «El Progreso».

Se fundan dichas multas en la falta de respeto a la autoridad.

Envío de una medalla

Dicen de Sevilla, que la Comandancia de Intendencia, ha enviado a la Reina doña Victoria una medalla de oro con brillantes con la efigie de Santa Teresa, como gratitud al regala, que hizo de un estandarte.

Añaden que al regreso de las maniobras una caravana automovilista militar, uno de los vehículos chocó contra un árbol, resultando heridos de gravedad un sargento y leves cuatro soldados.

Contra un presidente

Comunican de Ceuta, que en la sesión celebrada hoy por aquella Junta Municipal, el maestro don Angel Ruiz, habló contra el presidente nombrado por la Dictadura, mandando éste que fuera detenido.

En aquel momento el público entró en el salón de sesiones, apoderándose del maestro y llevándosele a hombros, dándole vivas y muera al presidente.

Noticias sobre las huelgas

Se han recibido las siguientes noticias sobre las huelgas.

En Málaga trabajan en los muelles obreros de los que estaban en huelga. El Gobernador civil ofreció poner en libertad, paulatinamente, a los que forman las directivas de los Sindicatos que participan en el paro. Una comisión visitó a dicha autoridad para pedir la libertad de Bolívar.

En Bilbao el Sindicato de Alimentación ha comunica-



Vapores Correos France es

De la Societe Generale de Transporta Maritima a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magnificos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**FLORIDA
ALSINA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Noviembre, de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requirieron los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que llevar de cartones en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios **Hijo de Ricardo Jiménez** Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERÍA, Cortina del Muelle, 23



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnifico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Octubre el vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Noviembre el magnifico vapor

J. S. Eleano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Octubre el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc... y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funerarios, Obispo V. Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viacoste.

PERSONA ACTIVA

se desea para el cargo de Representante Provincial en esta provincia, para organizar y producir. Dirigirse a **LA MUTUAL FRANCO ESPAÑOLA**, Sociedad de Seguros. SEVILLA, 3 y 5. MADRID.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Representante

para artículos de positivo resultado se desea para esta plaza. Será preferido Ingeniero, Arquitecto o maestro de obras con buenas relaciones y referencias. Dirigirse al núm 42, Vergara, 11, anuncios.—BARCELONA.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias(quinzenal)
Llegada a Almería los Miercoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes **Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.**

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35-37 - Almería

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

Anúnciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica